

羊城晚报

1957年10月1日创刊



2021年3月 27 星期六

辛丑年 二月十五



29℃
21℃

习近平在视察武警第二机动总队时强调

全面加强练兵备战 全面提高履行使命任务能力

详见 A2

羊城晚报记者走访多家医院、卫生服务中心发现

广州新冠疫苗全民开打 各接种点预约号充足

详见 A3

天问一号拍了两张 火星侧颜 美照



3月26日，国家航天局发布两幅由我国首次火星探测任务“天问一号”探测器拍摄的南、北半球火星侧身影像。图像中，火星呈“月牙”状，表面纹理清晰。

“天问一号”探测器飞行至距离火星约1.1万千米处，利用中分辨率相机拍摄了火星全

景。此时，由于探测器处于火星侧后方上空（以面向太阳为前方），得到两幅“侧身”影像。

南半球影像由“天问一号”中分辨率相机于北京时间3月16日拍摄，此时环绕器轨道高度约1.12万千米。北半球影像于北京时间3月18日拍摄，此时环绕器轨道高度约

1.15万千米。

目前，“天问一号”探测器已经在停泊轨道运行一个月，高分辨率相机、中分辨率相机、矿物光谱仪、火星能量粒子分析仪、离子与中性粒子分析仪、磁强计等载荷陆续开机，对火星开展探测，获取科学数据。
(新华社)

新闻管家
看新闻管家
知今日天下
2020年
我国经常账户
顺差18709亿元

国家外汇管理局26日发布数据显示，2020年，我国经常账户顺差18709亿元，资本和金融账户逆差7266亿元，其中，非储备性质的金融账户逆差5383亿元，储备资产增加1878亿元。
按美元计值，2020年，我国经常账户顺差2740亿美元，其中，货物贸易顺差5150亿美元，服务贸易逆差1453亿美元，初次收入逆差1052亿美元，二次收入顺差95亿美元。资本和金融账户逆差1058亿美元，其中，资本账户逆差1亿美元，非储备性质的金融账户逆差778亿美元，储备资产增加280亿美元。
(新华社)

广东35家餐厅上榜
2021黑珍珠指南

3月26日，美团发布“2021黑珍珠餐厅指南”(以下简称“2021黑珍珠”)，这是该榜单自2018年以来第四年发布。今年，该榜单从783家入围餐厅中遴选出296家钻级餐厅，其中三钻餐厅13家、二钻餐厅65家、一钻餐厅218家。

记者梳理发现，广东共计35家餐厅上榜，其中，广州有16家，深圳有11家，汕头和顺德各有4家。此外，香港、澳门地区分别有20家和12家餐厅上榜。

“2021黑珍珠”菜系种类更为丰富，共覆盖39类，包括潮粤菜、云贵菜、西北菜、徽菜、福建菜等。除了中国本土美味，还包括西餐、日本菜、东南亚菜等世界美食。

(沈钊)

三部委联合发文：

防止经营用途贷款违规流入房地产领域

管从紧从严的导向。

三部门表示，因近期一些企业和个人违规将经营用途贷款投向房地产领域问题突出，影响房地产调控政策效果，挤占支持实体经济特别是小微企业发展信贷资源，为落实好党中央、国务院关于促进房地产市场平稳健康发展的决策部署，防止经营用途贷款违规流入房地产领域，更好地支持实体经济发展，因此发布《通知》。

《通知》提出，银行业金融机构要切实加强经营用途贷款“三查”，落实好各项授信审批要求，

不得向无实际经营的空壳企业发放经营用途贷款。

易居研究院智库中心研究总监严跃进告诉羊城晚报记者，这意味着空壳公司将面临严查。严跃进指出，从实际过程看，空壳公司确实存在骗贷且违规把资金投向房地产的嫌疑。类似的空壳公司后续将面临较大的审查，严管空壳公司注册行为十分关键。

此外，《通知》明确，对使用房产抵押的贷款，银行业金融机构要加强抵押物估值管理，合理把握贷款抵押成数。对抵押人持有

被抵押房产时间低于1年的，审慎确定贷款抵押成数。

“从该规定可以看出，这两年房产炒作过程中出现了一种做法，即先借款买房然后通过抵押来套取资金，这是一种很隐蔽的骗贷模式。”严跃进表示，对于此类抵押的做法进行规范，有助于打击“买房—抵押—融资—再买房”的炒房模式。

在强化需求审查方面，《通知》明确，银行业金融机构要对经营用途贷款需求进行穿透式、实质性审核。



羊城晚报记者 周聪
通讯员 中南人宣

3月26日，2021年广州市“阳光就业”高校毕业生春季首场大型供需见面会在华南农业大学举行。作为上半年广州市举办规模最大的校园招聘会，本次招聘会吸引了474家用人单位参会，提供约1.65万个就业岗位。在现场，记者了解到，毕业生总体薪酬水平较去年有所提高，大专、本科和研究生的平均薪酬分别为：5534元、6822元和9479元。

从招聘岗位的薪酬水平来看，大专、本科和研究生的平均薪

广州2021年高校毕业生
首场大型供需见面会举行

教育行业平均月薪
达8080元

下午1时左右，各单位的参展摊位前人头攒动，挤满了前来求职的毕业生。

474家用人单位中，国有企业占比22.36%，中外合资(外商独资)企业占比5.49%，民营企业占比达到57.17%。

今年的首场活动参与招聘企业涉及行业更广、就业资源更多、岗位更加丰富。其中，不乏中国通服广东公司及下属公司、广东省建筑工程集团有限公司及下属公司、广州医药集团及下属公司、羊城晚报报业集团等知名单位。

从招聘岗位的薪酬水平来看，大专、本科和研究生的平均薪

474家单位提供1.65万个岗位

酬分别为：5534元、6822元和9479元，总体薪酬水平较去年有所增长。平均月薪最高的行业是教育行业，达8080元。其次是通信、计算机、电子设备制造以及农、林、牧、渔业，平均月薪分别为7518元和7211元。

本科学历人员需求 占比超九成

据南方人才市场统计，本次招聘会招聘岗位需求以本科学历为主，本科学历人员招聘需求占总需求的比例为90.76%。对硕士及以上学历毕业生的需求占总需求的4.14%，对大专学历需求占总需求的5.10%。其中，文科类招聘需求占50.4%，理工类占44.8%，其他类别占4.8%。

具体专业招聘需求方面，博士研究生需求前三位专业是：计算机科学与技术、生物技术、高分子材料应用技术；硕士研究生需求前三位专业是：计算机科学与技术、畜牧、生物化学与分子生物学；本科生需求前三位专业是：市场营销、经济学、国际经济与贸易；专科生需求前三位专业是：市场营销、电气工程及其自动化、电子商务。

羊晚招聘摊位前排 起长龙

在本次招聘会上，多家文化类单位特别是省级媒体单位的招聘摊位前都排起长龙。

记者在现场看到，从下午1时起，在羊城晚报招聘摊位前挤

满了前来咨询的同学。投递简历的不仅有新闻、中文专业的毕业生，甚至还吸引了生物工程、农业、动画等专业的同学。

据了解，羊城晚报此次带来的岗位包括全媒体记者、编辑、美术编辑、营销策划专员等。羊城晚报报业集团人力资源部陈女士介绍：“近年来，羊城晚报依托羊城创意产业园做大做强文化创意产业，在数字文化领域作了很多积极布局和尝试，今年集团将共设12类岗位招聘31人。”

前来投递简历的崔同学表示，羊城晚报对自己的吸引力很大。“媒体一直是我非常憧憬和期待的行业，特别近年来广东文化产业的蓬勃发展，让我对这个行业十分向往。如果可以成功，这将是我人生的第一份工作。”崔同学说。

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记在福建考察时重要讲话精神

李希主持会议

详见 A2

瑞士良好棉花发展协会(BCI)上海代表处：

从未在新疆发现一例
有关强迫劳动的事件



用理性力量战胜阴险挑衅

洁白如云的新疆棉却被某些西方势力抹黑栽赃，有的国家竟以谎言为据，对我国人进行所谓的“制裁”。几家外国品牌也来蹚浑水，佯攻新疆棉，实指中国内政。这理所当然引起国人的愤怒。

面对恶意挑衅，我国政府采取有力的反制措施，民众和明星艺人也以各种方式抵制。可谓有理有节，不卑不亢。人们的爱国热情无疑值得赞赏。家国情永远是中国人心中的圣地，不容亵渎。况且，恶狼袭来，示弱和逃避都无出路，唯有勇敢应对。

借新疆棉挑事，既荒唐，又歹毒。看看美丽的天山脚下，什么“强迫劳动”“种族灭绝”，简直耸人听闻，荒诞似天方夜谭。新疆张开双臂迎各国客人，许多伊斯兰国家大使和官员参观后，对其赞不绝口。新疆也多次邀

请欧盟等官员，但遭遇各种推脱。不睁眼看现实，却非要编故事“碰瓷”。除了别有用心，还能说明什么？

显然，炒作“新疆棉”，实乃暗藏杀机，用心十分阴险。无非是要转移外界视线，为恐怖主义翻盘张目，进而搞乱中国。这既是世界政治博弈，某些反华势力使的阴招，同时又掺杂着东西方力量转换、不同价值观之间的角力。表面对垒背后，暗地里的矛盾和利益冲突错综复杂，弄不好就掉入对方的陷阱。

中国人信奉和气生财，复兴路上注定不会一帆风顺。面对纷乱的世界，我们要有双明察秋毫的眼睛。可以出离愤怒，但绝不能让人带着节奏走。大国博弈，对手最高兴的是你自乱阵脚。当群情激愤时，理性表达比什么都宝贵。理性，才是不可战胜的力量。

相关报道见 A3

银保监会：

商业银行不得
违规返利吸存

广州首批集中供地入市
挂牌起始价超900亿元

广东清明出行高峰
下周五开始

预计车流主要集中在珠三角往返粤东粤西方向

详见 A4

朝鲜宣布成功试射
新型战术制导导弹

详见 A5

五年后再度冲击奥运不果，广东射击选手曹利佳笑着接受：

我还年轻
下届继续

详见 A6



责编/赵鹏 冷爽 美编/刘苗 校对/温瀚